



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на здравеопазването
Главен държавен здравен инспектор

X

ДО
Г-Н СТАНИМИР МИХАЙЛОВ
УПРАВИТЕЛ НА НЗОК

КОПИЕ
ДОЦ. Д-Р ЛЮБОМИР КИРОВ, ДМ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НСОПЛБ
На Ваш изх. № 54/ 15.11.2024 г.

Д-Р НИКОЛАЙ БРЪНЗАЛОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БЛС

ОТНОСНО: прилагане от ОПЛ на препоръчителни ваксини по национални програми на лица от целевите групи, които са чуждестранни граждани

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИХАЙЛОВ,

В Министерството на здравеопазването се получи писмо рег. № 63-00-223/15.11.2024г. от доц. Любомир Киров, председател на Националното сдружение на общопрактикуващите лекари в България, с конкретни въпроси за възможността ОПЛ да прилагат ваксини по Националната програма за подобряване на ваксинапрофилактиката на сезонния грип и на пневмококовите инфекции при лица на и над 65-годишна възраст, вариантна ваксина срещу COVID-19 на желаещите лица, както и да получават заплащане за тези дейности от Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) по

утвърдения ред, ако лицата са “чуждестранни граждани с редовни здравноосигурителни права, независимо от типа на идентификацията им (ЕГН, ЛНЧ, осигурителен номер)“.

В тази връзка обръщам внимание, че съгласно указанията относно реда за отчитане и заплащане на ваксините по Национална програма за първична профилактика на рака на маточната шийка в Република България, 2021-2024 г., Национална програма за профилактика на ротавирусните гастроентерити в Република България, 2022-2025 г., Национална програма за подобряване на ваксинопрофилактиката на сезонния грип и на пневмококовите инфекции при лица на и над 65-годишна възраст, 2023-2026 г. целевите групи, подлежащи на ваксинация при желание, включват всички пациенти от пациентската листа на съответния ОПЛ, без да са посочени конкретни изисквания спрямо гражданството.

Предвид гореизложеното, моля в непродължителен срок за отговор от НЗОК по компетентност до подателя с копие до МЗ.

Вярвам, че отговорът Ви ще допринесе за по-добро познаване и използване от ОПЛ на възможностите на законодателството за обхващане на здравноосигурените лица в страната с дейности в областта на общественото здраве, включително по национални програми.

Приложение: запитване от НСОПЛБ.



До МЗ изх. Н 54 на
НСОПЛБ.pdf

С уважение,

X

ДОЦ. Д-Р АНГЕЛ КУНЧЕВ, ДМ

Главен държавен здравен инспектор